# "我们的日子会越来越红火"

### -残疾夫妻高杨梅肖文城脱贫奔富记

邵阳日报记者 马剑敏

"政府给我安排了公益 性岗位,我就要把这份工作 隔不到50米的扶贫车间,一 做好,为用工企业和需要就 名叫肖文城的男子,正在培 业的居民牵好线搭好桥。"8 训老师的指导下,认真地学 习面点制作。7月中下旬,为 月2日,在武冈市文坪镇易地 期15天的武冈市2020年首 扶贫集中安置点——善星小 区管理委员会的办公室,一 期扶贫车间培训班在安置 位年轻妇女对着电脑一丝不 点进行,肖文城与300多名 苟地整理着易地扶贫搬迁点 安置点和附近村民报名参 贫困劳动力、就业创业需求 加了培训。当询问他参加培 等情况的数据资料。而在她 训的初衷时,肖文城扬起手 的一侧角落,放着一根拐杖。 中自己刚刚做成的面点,有 她叫高杨梅,是一位自幼 点小骄傲:"技多不压身嘛,

2020年8月11日

身患小儿麻痹症的肢体二级 多一门技能多一条路。" 残疾人。2013年,她从福建厦 肖文城就是高杨梅的丈 门远嫁我市文坪镇。6月20 夫,文坪镇三林村人,也是-位患有小儿麻痹症的二级残 日,多年没有工作的她,被武 疾人。虽然家庭贫困且患病, 冈市就业服务中心聘到易地 扶贫搬迁点就业服务站公益 但他自小骨子里就有一种不 性岗位,专门负责安置点住户 服输的精神。16岁时,他跟着 就业等有关信息的收集和报 一位维修电器的师傅学徒, 送。获得这份公益性岗位,高 学了4年电器维修后,就在村 杨梅心存感激。她努力地做好 里开起了家电维修店。靠着 自己的工作。在小区内,每天 过硬的本事,很快赢得了附 都可以看到高杨梅忙碌的身 诉村民的信任。 2012年,肖文城和高杨 影。她定期对辖区内居民的就 业失业情况做详细登记,做到

"心中有数""了如指掌"。

梅通过网络相识了。相同的

在与管委会办公室相心。2013年,二人结婚了。婚 后的肖文城继续在村里从 事着家电维修,但由于村子 偏僻,维修业务不大,加之 女儿的出生,生活负担陡然 加重,收入仅能勉强维持生 活。而他所在的三林村,是 矿山采空区域,家里的住房 破损严重,成了危房。

> 幸运的是,好消息很快 传来。文坪镇易地扶贫搬迁 安置点结合该镇独立工矿区 避险安置点共同规划配套建 设项目启动,而他们一家符 合迁入条件。2018年,两口子 带着女儿,从村里搬进了文 坪镇的易地扶贫集中安置小 区,一家人拥有了一套2居室 约75平方米的住房。

"真没想到,我们能住到 这么好的房子。在这里,我们 开启了全新的幸福生活!"宽 敞明亮的楼房,让刚刚迁入 新家的高杨梅有了实实在在

乔迁新居,更让小两口 对未来的生活满怀憧憬。为 遭遇,让二人互生爱慕之 了方便搬迁户生活,引导他 们自主就业,安置点开设了 电子、鞋面加工等3个扶贫 车间,还采取低租金等方 式,将小区的门面租给搬迁 户,帮助他们自己创业。

考虑到自己有家电维修 技术的特长,小两口决定开一 个电器专卖店。2019年6月, 他们拿出自己多年的积蓄,在 家人的支持下,在安置小区租 下了三间共120多平方米的 门面,一间做仓库,两间做店 面,开起了海尔电器专卖店。 门店虽小,但电视机、冰箱、洗 衣机、微波炉等大小家用电器 齐全。如今,依靠自己的诚信和 辛勤,他们的客户越来越多, 生意也一天一天红火起来。

工作之余,高杨梅也帮着 丈夫一起打理店子,甚至装货 送货。她说:"我相信,我们的 日子会越来越红火的。'





8月7日,城步苗族自治县蒋坊乡瑞鑫蔬菜种植专业合作社,社员对红茄进行分级打包。7月下旬以来,南方各 地红茄喜遇市场好行情,价高且稳,平均入市价达2.4元/公斤。城步苗族自治县各红茄种植专业合作社组织社员加 通讯员 严钦龙 吴小艳 摄影报道 紧采摘、分级、装箱,及时发往市场,确保红茄卖出好价钱。

## 病房里的傻"军哥"

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 阳文俊

8月9日12时30分许, 邵阳学院附属第二医院肾 内科护士长张海燕刚吃完 饭放下饭盒,突然收到一条 微信:"护士长,军哥又做傻 事了!"

张海燕心理一惊:这个 "军哥"啊,可真叫人不省 心!"军哥"名叫夏怀军,是 该科室一名年轻的主治医 师。提起"军哥",了解他的 院领导和科主任都又是点 头又是摇头。为何?原来夏 怀军自从2017年进入邵阳 学院附属第二医院工作以 来,除了整日埋头工作,就 是私下或公开资助困难病 人,结果弄得自己时常"不 名一文",今年31岁了还没 谈对象,护士长张海燕对夏 怀军的婚姻大事很着急。

怀军当日"又做傻事"的来 血液透析外,他老伴也患有 临离院那会儿,前来送别的 龙去脉。

洞口县文昌街道高度 社区4组73岁的老人肖茂善 身患尿毒症,多次前来邵阳 年到武汉做了心脏搭桥手 人,将老人重新请进



久而久之,肖茂善一家的不 龄的夏怀军介绍。 幸引起了夏怀军关注。"肖 很快,张海燕查清了夏 病每个月需要做10次以上 二医院进行了16天的透析。 糖尿病和风湿病。尤其让人 夏怀军发现插在老 揪心的是,他大女婿也患有 人颈部的透析管脱 尿毒症;小女儿的婆婆前些 落了,立即叫住老

学院附属第二医院治疗,一 术,家中负债累累,公公也 直由夏怀军担任管床医生。 患有痛风……"已有10年党

今年6月底,肖茂善再 茂善老人除了自己患有重 一次来到邵阳学院附属第

病房,用医疗针线帮老人把 透析管缝合得严严实实。肖 茂善老两口坚持要支付小 型手术费,夏怀军对他们 说:"你们要赶车,抓紧走 吧,我会去收费室帮你们补 好费用。"带着对夏怀军医 生的深深感激,两位老人相 携踏上了回家的路。

8月9日上午,肖茂善又 来到邵阳学院附属第二医院 接受血透。这一次,他老伴特 意给夏怀军抱来一只大母 鸡。"我们用自己家种的苞谷 喂的,补着呢!"肖茂善的老伴 尹整社拍着厚厚的鸡背说。

"不远百里送鸡来",夏 怀军不忍拒绝老人的美意, 默默收下老人的"礼物",然 后悄悄跑到缴费室给老人 充了200元住院费。于是, "军哥又做傻事了"的消息, 迅速传遍科室内外。





#### 细化工作责任 加快创建步伐

### 彭华松到城步调度湖南南山国家公园创建工作

通讯员 阳远志 成彪) 8月10 决策部署,理顺工作体系,建立 日,市委常委、常务副市长彭华松 带领市发改、林业等部门负责人来 到城步苗族自治县调度湖南南山 单,明确时间节点,对标对表实 国家公园创建工作。

国家公园创建工作情况汇报,就当 前面临的困难和问题,根据创建工 作的各项任务轻重缓急,对标对表 进行梳理,明确下一步工作措施。 按照《建立国家公园体制总体方 案》和2019年12月全国试点工作 会议要求,至今年10月底,建立国 家公园体制试点要基本完成,将整 合设立一批国家公园。

彭华松要求,要进一步提高 政治站位,全面落实习近平生 园成功创建。

邵阳日报讯 (记者 杨波 态文明思想,按照中央省市统一 长效机制,扎实推进国家公园创 建。要全面落实完成两个责任清 行挂图作战,责任到各处室,责 彭华松详细听取了湖南南山 任到人,加快工作进度,坚决完 成各项工作任务。要高度重视国 家公园创建验收工作,强化协调 调度,明确目标任务,按照属地 原则,齐心协力,形成工作合力, 抓具体问题,抓重点问题。各层 面落实好本职工作,市领导小组 办公室要组织好沟通协调衔接, 公园管理局要落实好主体责任, 分类别制定科学可行方案,解决 遗留问题,确保湖南南山国家公

## 回乡建车间助村民就业增收

通讯员 杨昌泉 唐志平 刘逸 中) "在这里上班每个月能领到 2000多元工资,既挣到了钱,还能 体力活,做箱包的工作刚好适合 照顾家庭,我非常知足了。"8月6 日,在邵东市仙槎桥镇千子村扶 贫车间上班的村民李新华高兴地 份力,带动乡亲脱贫致富。"莫立 说道。

去年6月,在千子村"两委"的 感召下,立君箱包负责人莫立君 回乡发展,在村里建起了第一个 度不大,技术含量不高,村民经过 口11人,人年均增收2万多元。

罗俊 培训后,很快就能上手。"看到家 乡有很多村民、贫困户需要找工 作,他们当中有些人又不能干重 他们,只要坐在那里操作缝纫机 就可以完成。我希望能为家乡出

今年,由于效益不错,莫立君 又购置了30台电动缝纫机,在千 子村建起了第二个扶贫车间。如 扶贫车间,主要生产男女式背包 今,千子村两个扶贫车间共吸纳了 和儿童书包。在车间工作劳动强 53人就业,其中建档立卡贫困人

## 志愿服务关爱困境学子

邵阳日报讯 (记者 伍洁 实习生 周清恒) 8月10日上 午,双清区白马田学校操场上爱心 涌动,由团市委和白马田学校联合 举办的"七彩假期 情暖童心"公 益活动在这里启动。

本次活动由白马田学校教师 汪洋发起,联合一些爱心企业和 机构共同参与。活动持续1周,爱 心企业免费帮助该校18名贫困学 生和留守儿童辅导暑假作业、开 设兴趣爱好课程及心理关爱等服长陈女士说。 务活动。

当天,邵阳米拉艺术培训机构 为孩子们免费开设跆拳道、美术、 舞蹈、音乐等兴趣课程,鸿发美业

派出义剪团队免费给孩子们理发, 乐星体育派出教练员免费给孩子 们传授趣味篮球,邵阳市骑行官机 车俱乐部为孩子们提供牛奶和学 习用品,铖景泰三川国际大酒店资 助3000元,用于购买学习用品和 活动开支。

"我相信,有这些爱心人士为 贫困和留守儿童提供帮助,有青年 志愿者热情付出,孩子们一定会留 下一段美好的七彩假期。"学生家



#### (上接1版)

采用钢架大棚不仅提高了柑 橘品质,而且柑橘可留树储藏,分 批采摘,进行错峰销售,变传统的 "先摘果、后贮藏、再上市"方式为 "边上市、边摘果"模式,既能提高 产品价值,又能让顾客采摘到新 鲜、爽口的橘子。

让屠仁补感到欣喜的是, 2019年,嫁接的"红美人"精品柑 橘提前挂果并喜获丰收,产量达 到10万公斤,产值近600万元。 "与宁波种植的红美人相比,城步 种植的品质更胜一筹,糖度更高、 果子更大。"

城步甬南果品研究有限公司 通过流转土地,聘请当地农民管 理、采摘柑橘,惠及周边村、镇贫困 户203户。刘军原来是土桥农场 的职工,家里有近700株柑橘树, 但因品质较低效益也低,2018年 开始按每株80元一年的价格流转 给基地,一转10年。刘军说,现在 仅柑橘树的流转收入每年就是5 万多元,一举摘掉了贫困的帽子。

土桥农场柑橘改造和"红美 人"引种项目预计在2020年全部 完成后,到2021年将实现产值1.1 亿元,可让土桥农场管理区、茅坪 镇等地的5000余名群众在家门口

实现就业,使柑橘真正成为老百姓 的"致富果"。

屠仁补表示,下一步,他们将 投资建设国内首创的红美人柑橘 保鲜冷链物流的专业气调库,首建 1200立方米,年周转量1000吨,以 解决城步农产品保鲜技术问题,从 而拉长上市期,增加广大果农的收 入。同时,扩大柑橘种植规模,将 种植面积扩大到1000亩以上,带 领更多的农民脱贫奔小康。

#### ●采访手记

近年来,随着新优品种不 断引进和新技术的推广应用, 柑橘品种日益增多,传统柑橘 受到市场竞争的严峻挑战,增 产不增收现象时常出现。随着 市场需求的改变,品种改良成 为"热潮",这不仅能够改变单 一的柑橘品种结构,还能大大 提高农民收入。百舸争流,不 进则退。城步通过从浙江引进 "红美人"等新品种,做强做大 柑橘产业,带领贫困户和果农 们发家致富,使这一传统产业 迎来了新的生机。